
2023 年国家开放大学电大《国际私法》形考任务 1、 

4 网考题（两套）汇编附全答案 

形考任务 1 

一、单项选择题（20 道题，每题 2 分，共 40 分） 

1 .A 国汽车制造商甲将其产品出口到 B 国，B 国公民乙从代销商丙处

购得一部汽车，汽车设计缺陷致乙受伤。乙以甲违约提起诉讼,B 国法院根

据该国法律认为此问题属于侵权，而非违约，遂决定适用有关侵权的法律规

定。法院此行为属于（）o 

正确答案：识别 

2 .《民法通则》第 144 条规定：不动产的所有权，适用不动产所在地

法律。这是（）
o
 

正确答案：双边冲突规范 

3 .最早的国际私法成文法规范出现在（ ）中。 

正确答案:《永徽律》 

4 .侵权行为适用侵权行为地法律这条冲突规范的连接点是（ ）o 

正确答案：侵权行为地 

5 .大陆法系国家在属人法的确定上采用（ ）原则。 

正确答案：本国法 

6 .英美法系国家在属人法的确定上采用（ ）原则。 

正确答案：住所地法 



7 .下列冲突规范中属于重叠适用的冲突规范是（ ）。 

正确答案：离婚依其原因发生时夫之本国法,但其原因事实非日本法亦

认为离婚之原因者，法院不得为离婚之宜告 

8 .属人法是以涉外的民事关系的当事人的（ ）或住所作为 

连接点的准据法表述公式。正确答案：国籍 

9 .识别的对象是（）
o
 

正确答案：客观事实 

10 .国旗国法是指（ ）
o
 

正确答案：发生涉外民事纠纷的船舶所悬挂的旗帜所属国家的法律。 

11.2010 年我国台湾《涉外民事法律适用法》第 29 条规定：依本法适

用当事人本国法时，如依其本国法就该法律关系须依其他法律而定者，应适

用该其他法律：依该其他法律更应适用其他法律者亦同。但依该其他法律，

应适用台湾法律者，适用台湾法律。（ ） 

正确答案：承认反致,也承认转致和间接反致 

12 .下列不属于区际冲突法与国际私法的区别的是（ ）
o
 

正确答案：在冲突规范结构上,区际冲突法与国际私法不一样 

13 .意大利公民甲和瑞士公民乙在意大利结婚，后来在瑞士离婚。之后

乙再婚。甲欲在英国与一位在瑞士有住所的西班牙公民丙，但英国的婚姻登

记官拒绝为他们登记。理由是，根据意大利法律，甲的离婚无效 Q 在这个案

例中，甲和乙的离婚关系是（ ）。 

正确答案：先决问题 

14 .最高人民法院《关于贯彻执行［中华人民共和国民法通则］若干问



题的意见（试行）》第 178 条第 2 款规定：人民法院审理涉外民事关系的案

件时，应当依照民法通则第八章的规定来确定应适用的实体法。这条规定表

明，我国（）o 

正确答案：不采用反致 

15 .在涉外合同的当事人可以选择处理合同争议所适用的法律，法律另

有规定的除外这条规范中，范围部分是（ ）。 

正确答案：涉外合同 

16 .海牙《关于离婚与别居的法律冲突和管辖权冲突公约》第 2 条规

定：离婚之请求，若非依夫妇之本国法及法院地法均有离婚之原因者，不得

为之。这是（ ）□ 

正确答案：一重叠适用的冲突规范 

17 .住所在英国的一阿根廷公民死于英国，在日本遗有不动产，该不动

产的继承在日本法院涉讼。日本冲突规范规定继承适用被继承人死亡时的属

人法，即阿根廷法：阿根廷冲突规范则规定继承适用死者最后住所地法，即

英国法：英国冲突规范又规定，不动产适用不动产所在地法，即日本法。采

用国际私法的何种制度可以达到适用日本实体法的结果？（ ） 

正确答案：间接反致 

18 .《民事诉讼法》第 262 条规定：外国法院请求协助的事项有损于

中华人民共和国的主权.安全或者社会公共利益的，人民法院不  



予执行.这一规定属于（ ）θ 

正确答案：公共秩序保留 

19 .外国人在内国的民事法律地位，一般是通过（）
o
 

正确答案：国内立法或国际条约直接规定 

20 .甲国法院审理某一涉外民事案件，根据甲国的冲突规范规定应适

用乙国法，而根据乙国的冲突规范规定应适用丙国法，根据丙国冲突规范规

定应适用甲国法，甲国法院适用甲国的实体法审结案件,这在国际私法上称

为（）o 

正确答案：间接反致 

二、多项选择题（20道题，每题 2分，共 40分） 

21 .以下选项属于单边冲突规范的有（ ） 

正确答案：不动产,即使属于外国人所有，仍适用法国法 

正确答案：中华人民共和国境内履行的中外合资经营企业合同、中外合

作经营企业合同、中外合作勘探开发自然资源合同，适用中华人民共和国法

律 

22 .国际私法上法律冲突产生的原因主要有（ ）： 

正确答案：对同一民事关系,相关国家的法律作出了不同的规定 

正确答案：一国法律的域内效力与另一国法律的域外同时作用于同一民

事关系，法律的域内效力与法律的域外效力产生冲突 

正确答案：受案法院在一定条件下承认外国法律的域外效力 

23 .属人法是以当事人的国籍。住所或居所为连结点的系属公式, 

 
正确答案：人的能力,身份，家庭财产方面的 

主要解决（ ）等方面的法律冲突。 



正确答案：财产继承方面的 

24 .时际法律冲突产生的原因包括（ ）。 

正确答案：一国的冲突规范发生变化 

正确答案：一国的实体规范发生变化 

正确答案：一国政权更替,领土发生变更，或当事人国籍、住所 

发生变更导致法律发生变化 

25 .国际私法的范围应包括（ ）
o
 

正确答案：冲突规范 

正确答案：统一实体规范 

正确答案：外国人民事法律地位规范 

正确答案：国际民事诉讼程序规范和国际商事仲裁程序规范 

26 .冲突规范种类有（ ）
o
 

正确答案：单边冲突规范 

正确答案：双边冲突规范 

正确答案：一重叠适用的冲突规范 

正确答案：选择适用的冲突规范 

27 .以下哪些选项属于双边冲突规范？（ ） 

正确答案：中国公民和外国人结婚适用婚姻缔结地法律 

正确答案：侵权行为的损害赔偿适用侵权行为地法律 

正确答案：涉外合同的当事人可以选择处理合同争议所适用的法律，

但法律另有规定的除外 



28 .准据法的特征包括（ ）
o
 

正确答案：准据法是经冲突规范指引所援用的法律 

正确答案：准据法是能确定当事人权利义务的法律 

29 .哪些选项是传统国际私法冲突规范中的连接点？（）
o
 

正确答案：国籍 

正确答案：法院地 

正确答案：住所或居所 

正确答案：最密切联系地 

30 .当适用外国法不当引发错误的时候，允许当事人提起上诉的 

国家包括（ ） 

正确答案：奥地利 

正确答案：意大利 

31 .统一实体规范是指在（ ）中规定的用来确定当事人权利 

与义务的规范 

正确答案：国际条约 

正确答案：国际惯例 

32 .最高人民法院《关于贯彻执行［中华人民共和国民法通贝口若干

问题的意见（试行）》第 194 条规定： 

当事人规避我国（ ）法律规范的行为，不发生适用外国法 

律的效力， 

正确答案：一强制性 

正确答案：规范性 



正确答案：禁止性 

33 .我国法院审理涉外民事案件，如适用的法律为外国法时，首先由

法院查明外国法的内容.法院不能 

确定外国法的内容的，可以通过以下途径查明，（ ） 

正确答案：当事人提供 

正确答案：我国驻该国的使。领馆提供 

正确答案：该国驻我国的是,领馆提供 

正确答案：中外法学专家提供 

正确答案：与我国订立司法协助协定的缔约对方的中央机关提供 

34 .外国法的内容通过各种途径仍不能查明，各国采用的解决方法有

（）o 

正确答案：以法院地法代替应适用的外国法 

正确答案：驳回当事人的诉讼请求或抗辩 

35 .实践中（ ）有限接受反致和转致。 

正确答案：英国 

正确答案：美国 

36 .国际私法理论上反对反致的理由包括（ ）
o
 

正确答案：采用反致有损内国国家主权内 

正确答案：采用反致有悖于国际私法的基本原则 

正确答案：采用反致就是否定本国冲突规范 

正确答案：采用反致会给法院工作带来诸多不便 

37 .我国哪些法律中对公共秩序保留作了规定。（ 



正确答案:《民法通则》 

正确答案:《海商法》 

正确答案:《合同法》 

正确答案:《民事诉讼法》 

38,物之所在地法解决与物权有关的法律冲突，具体说来，物之所在地

法（ ）。正确答案：决定物权客体的范围 

正确答案：决定动产与不动产的识别与区分 

正确答案：决定物权的取得、转移、变更和消灭的条件 

39 .我国哪些立法中规定有国际私法规范？（ ） 

正确答案:《涉外民事关系法律适用法》 

正确答案:《海商法》 

正确答案:《合同法》 

正确答案:《民事诉讼法》 

40 .关于国际私法性质的理论中，国际法学派的代表人物有 

（ ）o 

正确答案：萨维尼 

正确答案：孟西尼 

三、案例分析题（2道题，每题10 分,共 20分） 

41 .W 是美国居民，1956 年，在沙特阿拉伯逗留期间，因其驾驶的轿

车被美国石油公司雇员 Z 驾驶的卡车撞翻，W 身受重伤。之后,W 在美国石

油公司营业执照领取地纽约起诉，请求法院判决美国石油公司做出侵权赔偿。

初审法院根据“侵权行为适用侵权行为地法”的冲突规范，确定本案应适用



沙特阿拉伯法律，要求当事人提供并证明有关沙特阿拉伯法律，结果原告未

能提出或证明支持其诉讼请求的沙特阿拉伯法律，被告也未能提出或证明支

持其答辩的沙特阿拉伯法律。法院最后以原告诉讼请求的证据不足为有驳回

诉讼。原告不服，提起上诉。 

1.什么是外国法的确定？外国法的确定一般有几种方式？ 

答：外国法的确定也称外国法的查明，是指一国法院根据本国冲突规范

指定适用外国法时，如何查明该外国法的存在和内容。 

由于各国对外国法究竟是事实还是法律有不同的主张，因此外国法的查

明方法大致可以分为以下三类： 

(1)把外国法看作事实，由当事人举证证明： 

(2)把外国法看作法律，由法官负责查明： 

(3)基本把外国法视为法律，原则上由法官负责查明，必要时也可要求当

事人予以协助。 

2.在外国法不明时，如何解决法律适用的问题？ 

答：在外国法不明时，如何解决法律适用的问题，各国也有不同 

的学说和实践。但各国的立法和实践主 

要采取以下两种方法来解决： 

(1)以法院地法取代应该适用的外国法： 

(2)驳回当事人的诉讼请求或抗辩 

42.某英国公民家生前立下了 7份遗嘱文件，其中包括 1份遗嘱和 6份



遗嘱附录书。遗嘱和 2 分附录书是按比利时实体法规定的形式作出的，其他

4 份遗嘱附录书虽未按这种规定的形式作出，但符合英国遗嘱法的规定。按

照英国法，甲死亡时的住所在比利时，而依比利时法律关于外国人在比利时

设立住所必须经政府许可的规定，甲死之时其住所仍在英国，因为它为获得

这种许可。英国法院需要解决的问题是：该英国公民甲所立遗嘱是否有效？ 

审理此案的英国法官按英国冲突法的指引，对上述问题的解决适用了比

利时法，承认依比利时法律作成的遗嘱和 2 份附录书在形式上具有有效性。

但同时指出：英国法官审理此案应该像比利时法官一样去适用法律。由于比

利时冲突法规定：”未在比利时合法设立住所的外国人所立遗嘱的有效性依

当事人本国法确定”， 

因此，比利时法官会适用英国发起确定其余 4 份附录书的有效性。于是，

英国法官将最终适用英国法确定其余 4 份附录书在形式上也有效。 

1 .当英国冲突法规则在本案指向比利时的法律时，英国法官适用的是比

利时的实体法还是冲突法？ 

答：这是一个反致的案例。所谓反致，是指对于某一涉外民事关系，甲

国（法院国）根据本国冲突规范的指引，以乙国的法律作为准据法，而依乙

国的冲突法规定却应适用甲国法作为准据法，结果甲国依据乙国的法律判决

案件。本案中，在确定遗属及 2份附录书的有效性时，所依据的是比利时的

实体法：而在确定其余 4份附录书的有效性时，英国法官适用的是比利时的

冲突规范。 

2 .英国法官适用法律的做法有无道理？为什么？ 
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